

(上接03版)

坐拥400亿资产 自称从不失手

——原四川汉龙集团董事局主席刘汉涉黑犯罪内幕揭秘

5 以黑护商、以商养黑贯穿暴富发家史



公安机关追缴的刘汉、刘维等非法持有的枪支武器（由警方提供的视频截图）。

记者了解到，刘汉的黑道背景在四川并不是秘密。2007年，曾有人在网上海发帖，直指刘汉偷税漏税，是四川黑社会真正的老大。对此，刘汉不仅没有辩驳，反而欣然笑纳。

“当时我说去找人删除，刘汉说，偷税漏税的帖子可以删掉，黑社会的留着挺好，就是让别人知道我是黑社

会，这样对生意有好处。”孙某供述。

多位知情者透露，以黑护商、以商养黑，一直贯穿于刘汉鲜为人知的暴富发家史中。

早在1997年3月，刘汉在绵阳成立四川汉龙集团公司后，安排孙某以设立保安部为名招募一批人，建成一支打手队伍；授意刘维网罗一批

6 接受《华尔街日报》采访，自评“从不失手”

对于不听指挥或不敢出手的人，刘汉从不留情，组织里有5名成员相继被开除。刘汉的保镖张某在刘汉被人持枪威胁时没有及时掏枪反击，刘汉立刻让他走人。公司总经理孙某念及张某生活困难，将他安排到其他岗位工作，刘汉发现后大发脾气，坚决将张某赶走。

而唐先兵杀害熊伟后，刘汉表扬“这娃儿不错”，并安排年薪10万元的经理职位。

孙华君、缪军等人枪杀王永成后，刘汉亲自安排跑路资金、联系躲藏地点；后来又奖励孙华君一辆凯迪拉克轿车、一辆奥迪轿车和30余万元，奖励缪军60余万元。

元，奖励缪军60余万元。

“刘汉有钱有势，很会笼络人心，送房子给我，价值上百万；平时还几千、上万地给我们一些零用钱。我结婚时，一次给了我30万。”刘汉的保镖、犯罪嫌疑人桓立柱供述。

通过一系列软硬兼施的手段，刘汉树立了在组织里的绝对权威，用缪军等人的话来说，刘汉的指令就是王法，刘汉在他们的心里就是天、就是王道。

专案组介绍，1998年杀害周政后，刘汉、刘维在广汉的赌博游戏机、高利贷市场一家独大，后来陆续控制了广汉及周边县市的采砂、建筑、建材市场；

“小弟”，购置大量枪支弹药，在广汉建成一支“地下武装”。

这两支队伍的武力之强大，令人闻之色变：2013年该组织被一网打尽时，仅公安机关追缴的就有军用榴弹3枚，国产五六式冲锋枪、美制勃朗宁手枪等枪支20支，子弹677发、钢珠弹2163发，以及管制刀具100余把。

“刘汉黑恶组织的层级非常严密，刘汉是金字塔尖、唯一领导者，平时只对刘维和孙某发号施令，再由他们传达给下面的骨干成员；骨干成员养着一群‘小弟’，随时听令。”专案组民警介绍。

为了让组织成员死心塌地为自己卖命，刘汉制定了严厉的帮规：“小弟要听哥老倌（四川方言，指领头混社会的人）的话。为个人利益打架，组织不管；为组织利益打架，即使打死人，组织也会管。要敢打敢冲，有功一律重奖，打输了不许声张，被抓了不能说是汉龙的人。违反组织规定，立刻开除；泄露组织秘密，要受严惩……”

以“血路”开财路，依靠两支装备精良、敢打敢杀的队伍，刘汉的生意顺风顺水，如同雪球一样越滚越大。

杀害熊伟、王永成后，刘汉在绵阳的房地产开发从此没了阻力。此后，刘汉又拿下绵阳机场、绵阳“汉龙大桥”等优质项目，并以远低于市场的价格收购丰谷酒业，引起业内一片惊叹。

2000年，刘汉将汉龙集团总部从绵阳迁往成都，势力范围进一步扩张，开始向更多领域伸手。汉龙集团所向披靡，只要是刘汉出面，几乎没有拿不下来的项目；只要是该组织插手的工程和项目，其他参与者自会主动退出。在面《华尔街日报》采访时，刘汉说出了这样一段耐人寻味的话——“刘汉从来都是赢家，刘汉从不失手。”

7 坐拥资产近400亿元 宾利、劳斯莱斯豪车多辆

“2000年以后，刘汉团伙故意杀人、故意伤害等暴力犯罪案件大幅减少，因为他们的名气已经成了一种招牌。”专案组民警说，刘汉等人对当地不管是政治的控制、经济的控制，还是对老百姓心理的控制，已经到了非常强大的程度。当地有什么招标项目，一个电话、一个眼神，报“汉哥”或“勇哥（刘维）”一个名字就行了，无人敢竞标，避之唯恐不及。

2005年底，广汉人黄某想竞拍什邡市某河段的采砂权，因为深知做生意必须得到刘家同意，便请认识刘汉的李某给刘维打招呼，却遭到刘维拒绝。李某

随后找到刘汉，刘汉一个电话，刘维立刻改变态度，不仅安排报名、交纳保证金，还放出去话，“这是勇哥（刘维）看上的项目，谁敢举牌的话，举一次砍条胳膊，举两次挨一枪。”竞拍当天，除黄某外无人敢举牌，黄某举牌一次即成交。

多年来，刘汉和他的汉龙集团强势插手、垄断多个行业的经营权，当地人们感慨：“看不到公平竞争的市场规则。”

经济实力加速扩张的背后是更多的黑幕。大量证据显示，刘汉安排孙某、刘小平（刘汉之姐）等人通过放高利贷、操纵股市、违规并购，从高

利润的房地产、矿产、电力、证券等领域敛财数以亿计。

刘汉等人掌控的全资、控股、参股公司多达70家，其中上市公司2家，境外公司4家；以汉龙高新、广汉佳德、凯达实业、四川平原、丰谷酒业等公司为贷款融资平台，骗取贷款46亿元人民币；入股境外赌博公司，组织邀约境内居民前往澳门参赌，以“洗码”方式非法获利2.3亿元港币。

专案组侦查表明，截至落网前，刘汉黑社会组织已经坐拥资产近400亿元，购置车辆数百辆，其中不乏劳斯莱斯、宾利、法拉利等大量顶级豪车。

8 政、商、司法界的人也要避让三分

巨额的非法所得，被刘汉等人用于购买枪支、刀具、车辆等作案工具，资助犯罪组织的成员逃跑藏匿、逃避打击，为打杀有功的组织成员发放工资奖金或购买住房、毒品，以及通过行贿骗取政治资本、寻找“保护伞”。

正因如此，人们也就不难理解：在肆意妄为、坐大成势的10多年时间里，刘氏兄弟也曾屡次涉案被查，但每次都能“逢凶化吉”。而每过一道“险关”，其“江湖地位”、影响力

更胜从前，连政界、商界、司法界的人也要避让三分。

记者发现，本家中一起被提起公诉的，还有当地3名政法干部：原德阳市公安局刑警支队政委刘学军、原德阳市公安局装备财务处处长吕斌和原什邡市人民检察院副检察长刘忠伟。

据刘维供述，除了送金钱财物，他几乎每周都会和这三人在自家的会所里聚会，一起寻欢作乐，甚至吸食毒品。

由于这种特殊的关系，刘学军以隐匿、销毁案卷材料为条件，请刘汉

帮助其升迁，发生命案后多次通风报信；刘忠伟、吕斌为刘维提供枪支配件和子弹。

专案组发现，通过行贿、帮助升迁、提供毒品等手段，刘氏兄弟建立起复杂的关系网，换取有案不查、压案不办、毁灭证据、重罪轻罚。

例如，2003年5月，组织成员孙华君在绵阳市非法持枪被举报，从孙华君被警方抓获，到检察机关批捕、起诉，再到法院审判判决缓刑，总共只有15天，堪称“奇迹”。

9 利用妻子结交官员夫人

为寻求更大的保护伞，刘汉不仅大肆结交官员，还利用自己的妻子结交官员夫人，从而接近官员。

“刘汉在结交官员上很大方，肯花钱，而且还投其所好。”孙某供述。

刘汉的前妻杨雪（另案处理）交代：“刘汉会带我一起跟他们吃饭，向他们赠送黄金、翡翠等贵重物品，价值几十万甚至几百万；有时候还会通过赌博向他们行贿。”

据杨雪和团伙核心成员供述，近年来，刘汉的关系网随着经济实力的扩张水涨船高，从最先起家的广汉、德阳，辐射到绵阳、成都，乃至北京。尤其是有了省政协常委的身份后，他结交的官员级别已非普通富豪所能比。为拉拢腐蚀官员，刘汉不惜重金铺路。

在黑金撑起的“保护伞”下，刘汉黑社会组织不仅攫取更大的经济利益，也捞取到各种政治身份：刘汉本人是连续三届四川省政协委员、政协常委，孙某是四川省人大代表、绵阳市人大代表、德阳市人大常委会委员；刘维在广汉是众所周知的“操哥”，竟当上了2008年奥运火炬手。

在四川省内外，很多人都知道刘汉是“有大背景、大靠山”的人物。这使得刘汉的敛财之路更加畅行无阻，甚至能够左右当地人事安排。对于能带来利益的官员，刘汉可以帮忙提拔升迁；对于挡他财路的干部，不择手段予以清除。

2000年，刘汉想在小金县开发四姑娘山旅游项目，时任县长格某不同意。刘汉留下一句话：“不给我项目，你这个领导就当不了。”果然，这位县长不久就被调离小金县，刘汉顺利拿到该项目。

2007年，刘维在广汉经营砂石，运砂石的货车超载，连山镇党委书记焦某予以制止。刘维放话：“不让我过去，我就让他下来。”3个月后，焦某即被降职调任其他岗位。

10 人称“第二组织部长”

广汉一位不愿透露姓名的干部说：由于刘汉在当地政坛这种极不正常的超能量，被称为“第二组织部长”，干部想进步，找刘汉比找领导还好使。

“刘汉有钱，跟各级领导有关系；刘维有枪，手下有一批兄弟帮他打杀，所以黑白两道的人都怕刘汉，得罪了他就是死或者‘丢帽子’。”组织成员、犯罪嫌疑人文香灼供述。很多人愿意跟着刘家，为他们做事。地方官员跟着刘汉，是觉得可以通过他接触到更高层，有升官的机会；“操社会”的人跟着刘汉，是因为有面子，出了事他能摆平。

10多年来，刘汉黑社会组织的淫威在当地形成了强大的心理震慑，很多受害群众不敢伸冤，甚至一些政法干警也谈“刘”色变、纷纷回避。

专案组在四川取证时，一些知情者听到刘汉二字仍心有余悸、不愿多讲。在一名受害人家中，专案组民警再三做工作，家人仍然要求：“我可以讲，但你们要保密，万一刘汉今后出来了，我家会被打击报复，可能就没命了。”

重重阻力，并不能阻挡党和政府打黑除恶的决心。习近平总书记在中央政法工作会议上指出，公平正义是政法工作的生命线，司法机关是维护社会公平正义的最后一道防线。政法战线要肩扛公正天平、手持正义之剑，以实际行动维护社会公平正义，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

在中央的高度重视和公安部直接指挥下，通过专案组历时近一年的艰苦努力，作恶20余年的刘汉黑社会性质犯罪组织被成功打掉，骨干成员全部抓获归案。

消息传来，当地老百姓奔走相告、拍手称快，鞭炮声经久不息，气氛之热烈如同过年。许多群众欢呼，“刘汉、刘维被抓了，广汉等地的商人终于可以正常做生意了，广汉的社会治安起码可以太平10年！”

刘汉特大黑社会性质组织团伙被成功摧毁，无疑是彰显中央反腐决心、更好地促进社会公平正义的又一个鲜活案例。案件也再次警示：法律的红线不能触碰，法律的底线不能逾越，不要去行使依法不该由自己行使的权力，更不能以言代法、以权压法、徇私枉法。谁违反制度就要给予最严厉的处罚，构成犯罪的，要依法追究刑事责任。

三尺之上有青天，多行不义必自毙。随着案件进入公开司法程序，这位“潜在水底的富豪”的真实面目和他们犯下的累累罪案真相，即将水落石出；随着案件的进一步办理，刘汉黑恶组织昔日与政商两界逾越党纪国法、进行种种勾连的内幕，或将一一揭开。 据新华社